
平成２７年７月２日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成27年7月2日（木） 午後3時00分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後3時00分 

閉  会 午後3時07分 

 
出席委員 
  委   員   長    横  井  利  男 
  委       員    雁  部  隆  治 
 委       員    阿  部  博  道 
 委       員    坂  根  慶  子 
 教   育   長    横  山  信  雄 

 
  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   後  藤  隆  宏 
 
                 
 
       
   学  務  課  長   須  藤  浩  司 

指  導  室  長   月  田  行  俊 
   生 涯 学 習 課 長   岡  本  香  織 
   スポーツ 振興課長      佐 久 間  英  樹 
   ひ き ふ ね 図 書 館 長      石  原  恵  美 
 

 
２ 議題について 
 ⑴ 報告事項 

  第１ すみだ郷土文化資料館の臨時休館について 

 

３ 会議の概要について 
○ 横井委員長 ただ今から教育委員会を開催します。本日の会議録署名人は阿部委員にお願いいたし

ます。 
 

高  橋  宏  幸 教育委員会事務局参事 
（すみだ教育研究所長事務取扱） 

教育委員会事務局参事 
（庶務課長事務取扱） 岩  佐  一  郎 



報告事項第１ 

「すみだ郷土文化資料館の臨時休館について」、生涯学習課長が次のとおり説明する。 

○ 生涯学習課長 すみだ郷土文化資料館ですが、平成２７年８月２６日水曜日と２７日木曜日の２日

間臨時休館とさせていただくものでございます。目的としましては、資料館の収蔵資料を虫やカビ

による害から防ぐために、特別収蔵庫の燻蒸作業及び特別収蔵庫を除く資料館全館の殺虫消毒を実

施するものでございます。本作業は人体に有害なガスを使用するため、来館者の安全確保を図るた

め閉館とさせていただきます。２４日が月曜日、２５日が第４火曜日ですので、元々定例の休館日

となっていまして、４日連続の休館とさせていただく予定です。区民の方々への周知につきまして

は、８月２１日号の区のお知らせに掲載させていただくのと、区のホームページにも７月１３日に

掲載いたします。学校関係の周知としましては、７月の校長会でもお知らせします。説明は以上と

なります。 

○ 横井委員長 休館中に業者以外に、区の職員等が立ち入ることはあるのですか。 

○ 生涯学習課長 ２４日と２５日は職員も含めて立ち入ることはできません。２６日からは事務室に

は入れますので、職員が準備のために入ります。 
○ 横井委員長 最近どこかの学校で、プールの水を消毒しようとして薬品を混ぜたら有毒ガスが出た

ということがありましたので、安全に気をつけて実施していただけたらと思います。 
 
その他 

○ 坂根委員 報告です。公開授業が多々ありましたので、行ってきました。土曜日には道徳教育の地

区公開講座があることが多く、いろいろ工夫されているのを参観しました。ある小学校では、子ど

もと保護者が一緒に講師の話を聞くようになっており、非常に良かったです。また特別支援の子ど

もも一緒に聞いていました。それとある中学校で、講師を呼ばずに学年ごとにまとまって、先生と

保護者が一緒になって、子どもたちが勉強したところのプリントを見直して、どういう風にやって

いたのか、子どもがどう発言したのかを話し合って発表するというものがありました。ほかでは見

られない形式でした。公開講座には様々な良い方法があると思いますので、学校間で共有していけ

たら良いと思います。 

○ 指導室長 これにつきましては、元々道徳授業地区公開講座というもので、平成１０年度から東京

都の主催で実施しているものです。これは、実施後に必ず報告することになっています。どういう

方を講師としたのか、あるいは講師を立てなかった場合には、どのように実施したのかとか、各学

校で工夫されている点等を書いて報告することになっていますので、その中で整理が出来ていると

思います。 

○ 坂根委員 出来ればその報告を私たちにも見せていただき、校長間でも共有していただけたらと思

います。 

○ 指導室長 東京都のホームページで公開されています。 

○ 坂根委員 分かりました。良いものは是非見習えばと思います。 

○ 指導室長 道徳授業公開講座の場合は、ただ授業を見ていただくだけではなく、意見交換会という

ことで、保護者の方々や地域の方々と、学校はこういう取り組みをしていて、地域や家庭ではどの

ようなことができますかということを含めて深めていただくようなものなのですが、なかなか最後

まで残っていただけないという現状になっています。道徳担当推進教師の研修会等でも周知させて



いただきたいと思います。 

 

以上で、教育委員会を終了いたします。 


